



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΔΗΜΟΣ ΑΣΣΗΡΟΥ

Ασσηρος

572 00 Λαγκαδάς

Τηλ.: 23943-30001

Fax: 23940-61474

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ασσήρου, κατά την έκτακτη συνεδρίασή του στις 11-6-2009, αξιολογώντας τις εξελίξεις κατά το διάστημα των πρώτων 48 ωρών του αποκλεισμού του Χ.Υ.Τ.Α., αποφασίζει:

1) Αναγνωρίζει και εκτιμάει την καταρχήν θετική στάση των περισσότερων μελών του Δ.Σ. της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Θεσσαλονίκης, κατά τη συνεδρίαση του οργάνου στις 11-6-2009, απέναντι στα θέματα που έθεσε ο Δήμος Ασσήρου και οι κάτοικοί του.

2) Αναγνωρίζει ότι η απόφαση που ελήφθη εμπεριέχει αρκετά θετικά σημεία και για τη βελτίωση της λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. και για την κατασκευή έργων αναπτυξιακού χαρακτήρα στο Δήμο Ασσήρου.

3) Οι κινητοποιήσεις των κατοίκων ξεκίνησαν, γιατί παραβιάζονται οι όροι λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. με την παράνομη εναπόθεση νοσοκομειακών αποβλήτων και άλλων επικίνδυνων απορριμμάτων και γιατί παρεμποδίζεται ο έλεγχος του τρόπου λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. από την Επιτροπή Κοινωνικού Ελέγχου. Επιπλέον, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση, μεθοδεύεται η εγκατάσταση εργοστασίου ενεργειακής αξιοποίησης/καύσης των απορριμμάτων στην ίδια περιοχή. Η περιοχή αυτή επωμίζεται ήδη πολύ μεγάλη περιβαλλοντική επιβάρυνση από τη λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α, στον οποίο μεταφέρονται τα σκουπίδια όλων των Δήμων του νομού Θεσσαλονίκης. Δε θα πρέπει, λοιπόν, να επιβαρυνθεί περαιτέρω με τη λειτουργία κι ενός άλλου έργου διαχείρισης των απορριμμάτων του νομού μας. Λόγοι κοινής λογικής, στοιχειώδους ηθικής και ίσης αντιμετώπισης επιβάλλουν να επιμερισθούν οι επιπτώσεις διαχείρισης των απορριμμάτων του νομού Θεσσαλονίκης και σε άλλες περιοχές.

4) Συγκεκριμένες δεσμεύσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία του εν λόγω εργοστασίου στην περιοχή μας δεν ελήφθησαν κατά τη συνεδρίαση της Τ.Ε.Δ.Κ. Γι' αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο Ασσήρου καλεί το Σύνδεσμο Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης σε άμεση κατεπείγουσα σύγκληση του Διοικητικού του Συμβουλίου και σε λήψη απόφασης που θα ορίζει συγκεκριμένο τρόπο λειτουργίας της Επιτροπής Κοινωνικού Ελέγχου και θα αποκλείει την εγκατάσταση του προαναφερόμενου εργοστασίου στο χώρο του Χ.Υ.Τ.Α. και την ευρύτερη περιοχή. Μέχρι τότε είμαστε αναγκασμένοι να συνεχίσουμε τον αποκλεισμό του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης.

5) Επειδή αναγνωρίζει ότι από τον αποκλεισμό του Χ.Υ.Τ.Α. δημιουργούνται μεγάλα προβλήματα σ' όλους τους κατοίκους του νομού Θεσσαλονίκης, κάνει έκκληση στους αρμόδιους για την άμεση σύγκληση του Δ.Σ. του Ο.Τ.Α. Θεσσαλονίκης και τη λήψη της προαναφερόμενης απόφασης, ώστε να δοθεί η πρόπευσα λύση.

Ασσηρος 11 Ιουνίου 2009

Δήμος Ασσήρου

Περιβαλλοντικός Σύλλογος
Δήμου Ασσήρου «Φίλοι της Γης